

聊城大学260名西部计划志愿者出征

21载接续奋斗，两千余名聊大学子建功在西部

张超 聊城报道
通讯员 王君璇 郎亚男
高平 蒙贞涛

6月13日，聊城大学2024届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式于东校区田径场举行。校党委领导班子全体成员出席仪式并为西部计划志愿者颁发荣誉证书，260名西部计划志愿者宣誓出征。

仪式上，校党委书记关延平为2024年西部计划志愿服务团、第26届研究生支教团授旗，并寄语大家要志存高远，做爱党报国的时代新人，要矢志创新，做勇立潮头的时代新人，要脚踏实地，做刚健勇毅的时代新人。走出校园、迈向社会，“敢吃苦”，勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，捧“烫手山芋”、啃“硬骨头”、当“热锅上的蚂蚁”，主动在打硬仗、扛重活、攻难关的实践中历练成才。

校党委副书记房增福宣读《聊城大学关于表彰2024年大学生志愿服务西部计划志愿者的通报》，校党委领导班子全体成员为西部计划志愿者颁发荣誉证书，法学院毕业生张滢滢代表全体志愿者作了表态发言，号召全体志愿者常立青年之志，常怀为民之心，常感培养之恩，坚定投身西部建功立业，让青春在奉献西部的征途中绚丽绽放，全体西部计划志愿者庄严宣誓、唱响《到西部去》。

学校高度重视大学生志愿服务西部计划工作，3月份举办第二届西部计划文化节，启动

2024年西部计划宣传招募工作，校团委(西部计划项目办)精心组织，各学院积极参与，认真做好2024年西部计划招募遴选工作。举办事迹报告会、政策宣讲会160余场次。按照个人自愿报名、学院考察推荐，学校西部计划项目办组织笔试、面试、心理测试、体检、公示等程序，经学校审批和全省全国项目办审核备案，共260名同学入选2024年大学生志愿服务西部计划，其中，236名优秀毕业生入选西部计划全国项目以及经全国项目办审核统筹的地方项目，24名优秀毕业生推免生和在读研究生入选第二十六届研究生支教团。校西部计划项目办组织举办2024年西部计划志愿者岗前培训班，围绕理想信念教育、志愿精神培育、医疗救护技能、公文及新闻写作、西部风土人情、公共礼仪、团队协作等系列岗前教育培训，帮助志愿者们较早熟悉、较快适应岗位需求，以更好地在西部地区施展才华、青春建功。

下一步，学校团委(西部计划项目办)将在学校党委和上级主管部门的领导下，继续按照“提升质量内涵、推进精细管理、深化理论研究、提高工作水平”的目标，积极探索，扎实工作，进一步加强与志愿者的密切联系，着力提升跟踪服务质量；充分深入挖掘，着力培育西部计划典型；不断加强理论研究，着力提升西部计划内涵，不断推动学校西部计划项目提质增效，推动西部计划工作再上新台阶。



自2003年开始，截至今年（含2024届）聊城大学共计选派

2032名西部计划志愿者，其中，405名志愿者服务期满后选择

扎根西部，书写属于自己的青春年华。

新突破！金奖2项、银奖6项、铜奖10项

聊城大学获“挑战杯”山东省大学生创业计划竞赛“优胜杯”

张超 聊城报道
通讯员 田飞

6月4日至6日，由共青团山东省委、山东省教育厅、山东省科学技术协会、山东省学生联合会主办，烟台大学承办的第十四届“挑战杯”山东省大学生创业计划竞赛（普通高校组）在烟台大学举办。经网络评审和现场终审，聊城大学共荣获金奖2项、银奖6项、铜奖10项，其中文学院《文化润疆前行者：数字化智能高阶赋能推普实践》项目、机械与汽车工程学院《智盾科技——采后苹果网套智能包装机的开拓者》等2个项目荣获金奖并获推国赛。学校在“小挑”竞赛中获奖数量再创新高，并首次荣获“挑战杯”山东省大学生创业计划竞赛“优胜杯”，取得新突破。

本届竞赛以“智汇齐鲁、青创未来”为主题，涵盖科技创新和未来产业、社会治理和公共服务、生态文明建设和绿色低碳发展、文化创意和区域交流合作、乡村振兴和农业农村现代化等5个组别。省赛终审决赛（普通高校组）共有



来自全省58所高校的218个项目参赛，共评选出金奖项目84项、银奖项目133项，其中推报国赛作品56项。

学校于2023年11月启动第十四届“挑战杯”大学生创业计划竞赛的组织工作，经学院推报、资格审查，共有241项作品进入校赛初评，经校赛决赛、专家组综合评定和学校同意，遴选出20个项目进行重点立项培育，经省赛网上文本评审，商学院（质量学院）、文学院、机械与汽车工

程学院、材料科学与工程学院、农学与农业工程学院、美术与设计学院的8个项目成功入围省赛终审决赛。自校赛启动以来，举办校院两级科创故事分享会28场，举办校级“挑战杯”训练营9期，邀请20余名校内外专家从团队建设、项目选题、章程解读、报告撰写、打磨提升等方面，按照参赛组别进行分类指导。在师生团队的共同努力下，项目质量不断提升，为在省赛中取得优异成绩奠定坚实基础。



学校党委行政高度重视大学生创新创业工作，多次作出指示要求，赛前，校党委常委、副校长赵明吉主持召开“挑战杯”工作推进会，就省赛有关工作进行安排部署。多年来，在学校党委行政的坚强领导下，在各部门大力支持和各学院积极参与下，学校共青团坚持以“挑战杯”竞赛为牵引，一体推进“学、研、践、创、育”系列工作，聚力加强对大学生科创项目的跟踪培育和常态扶持，着力提升大学生科创能力和水平。

下一步，学校团委将进一步加强共青团实践育人和科创育人路径研究，围绕学科交叉融合发展，建立大学生社会实践成果向大学生创新创业成果转化平台和不同学科、不同专业师生协同创新平台，优化项目库和实践载体建设，强化培训指导和经验总结，推动将竞赛成果和经验转化为教育教学的现实生产力，助力学校提升科创人才培养质量。大赛期间，学校40余名师生组建观摩团，赴烟台大学现场观摩学习。